
ATA DA 096ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE OUTUBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro - Ismael dos Santos – Jean 

Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Manoel Mota - Marcos Vieira – Maurício Eskudlark 

– Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Leonel Pavan 

         Dirce Heiderscheidt 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Retorna 

ao tema abordado na sessão anterior sobre a 

aposentadoria de 279 policiais civis em 2015, 2016 

e 2017, amparados por liminar, garantindo à 

categoria proventos integrais. Entretanto, houve 

parecer contrário pela sistemática da legislação 

atual para recálculo de tais proventos, 

procedimento que diminuirá consideravelmente o 

valor da remuneração conquistada pelos servidores 

públicos já citados. 

Informa que está atento à reivindicação da 

classe junto ao Iprev e à Procuradoria-Geral do 

Estado que, inclusive, já se manifestou favorável 



ao retorno dos policiais ao trabalho, completando 

o tempo de serviço para a aposentadoria integral. 

No segundo momento, lê a matéria de Daniel 

Leipnitz, presidente da Associação Catarinense de 

Tecnologia, ACATE, publicada no Diário 

Catarinense, na presente data, enaltecendo o 

estado de Santa Catarina pela potente atuação em 

tecnologia de inovação no Brasil. [Taquígrafa: 

Elzamar]    

  

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentários sobre o tema “limpa pauta” no 

legislativo ao solicitar que, principalmente, os 

projetos de deputados não reeleitos tenham seu 

tramite normal nas comissões para depois irem a 

plenário e serem aprovados, pois há matérias que 

considera relevantes para o estado catarinense. 

Exemplifica a PEC n. 4/2015, de sua autoria e 

outros colegas parlamentares, que prevê lista 

tríplice de delegados para a escolha de Delegado-

Geral, sendo que a mesma será submetida ao 

governador para a escolha do nome e, assim, 

deixará de ser uma decisão política. Menciona que 

o estado de São Paulo está bem avançado no assunto 

e que Santa Catarina corre o risco de perder o 

pioneirismo da referida questão. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Suspende a sessão até o horário dos Partidos 

Políticos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos e, não havendo oradores inscritos a 

fazer uso da palavra, dá início à Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0091/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0161/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0271/2013. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0153/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando a 

secretária de Estado da Educação e ao secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

das Escolas Militares do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0278/2018, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o pastor Reuel Abreu 

Bernardino, pelos 70 anos de fundação da Igreja 

Assembleia de Deus do município de Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0794/2018, 0796/2018, 

0797/2018, 0798/2018 e 0799/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa; e 0795/2018, de autoria 

do deputado Valmir Comin. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0443/2018, de autoria da deputada Luciane 

Carminatti; 0444/2018, 0445/2018 e 0446/2018, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Comenta que a comissão de Defesa dos Direitos das 

Crianças e dos Adolescentes, que preside, 

realizará em parceria com o Ministério Público 

catarinense o Encontro Estadual do Núcleo 

Intersetorial de Suporte ao Programa Catarinense 

de Combate à evasão escolar, que acontecerá no 

Plenarinho da Casa, nos dias 18 e 19 de outubro, e 

convida os senhores deputados para prestigiar o 

evento.  

 Cita que a questão da evasão escolar é um 

problema antigo no Brasil, e conforme o último 

levantamento do Ministério da Educação a taxa de 

evasão escolar no Brasil é de 11,2% para o ensino 

médio. Pontua que o objetivo do encontro é 

articular, mobilizar e elaborar estratégias para 

os desafios enfrentados pela rede de atendimento à 

criança e ao adolescente em cada município, a fim 

de que os diversos setores possam trabalhar em 

conjunto as causas da evasão escolar e diminuir 

esse percentual.  

 Informa que participarão do encontro 

autoridades dos três poderes, Ministério Público, 

Conselheiros Tutelares, Conselheiros dos Direitos 

da Criança e do Adolescente, Defensores Públicos, 

Juízes, Promotores de Justiça, Gestores e 

Profissionais que atuam nas políticas de educação, 



cultura, esporte, assistência social, segurança 

pública e pessoas interessadas nos temas.  

 Apresenta análise do Unicef, segundo a qual o 

trabalho infantil, o fracasso escolar, as 

desigualdades sociais e a baixa renda das famílias 

são fatores determinantes para a evasão escolar de 

crianças e adolescentes, além de fatores internos,  

como estrutura física precária, dificuldade de 

acesso à própria instituição de ensino, 

inexistência de transporte público e falta de 

material didático. 

 Menciona que, no encontro, especialistas 

discutirão a evasão escolar, avaliando os casos no 

estado e propondo políticas públicas adequadas 

para evitar que crianças e adolescentes fiquem 

fora da sala de aula. Neste sentido, defende a 

educação em tempo integral, tornando o ensino mais 

atrativo com cultura, esporte e informática, 

garantindo que os jovens tenham mais oportunidade 

no futuro. [Taquígrafa: Sara] 

  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  (Orador) - 

Agradece aos amigos e companheiros de caminhada na 

eleição de 2018, e comemora sua vitória, colocando 

seu mandato a serviço das pessoas e de Santa 

Catarina. 

Divulga a audiência que acontecerá no sul do 

estado, sobre a concessão da BR-101, trecho sul, 

incluindo Florianópolis até Passo de Torres, e 

convida todos para comparecerem, no dia 18 de 

outubro, às 14h, em Criciúma, no Sisos Hall, onde 

será apresentado o edital de concessão da referida 

rodovia para administração daquele trecho 

rodoviário. Salienta que é de suma importância a 

presença da sociedade catarinense e dos 

parlamentares para o entendimento dos mecanismos 

contidos no referido documento.   

No segundo momento, parabeniza as cooperativas 

de crédito que atuam no estado pela passagem do 

seu dia, comemorado em 18 de outubro, e destaca a 

importante atuação no estado, gerando 10 mil 

empregos, movimentação de R$ 5 bilhões, taxas 

menores, representando a mola do desenvolvimento 

em Santa Catarina. 



 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela brilhante reeleição, reiterando 

sua presença na audiência pública, e critica a 

sugestão dos quatros pontos de pedágio no sul 

catarinense. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental.  

 

  

  


